
TALOUDEN TABUT
KYSELYTUTKIMUS 8/2017



KESKEISET TULOKSET

 S-Pankin teettämän kyselytutkimuksen mukaan raha-asiat ja erityisesti omat säästöt ja sijoitukset 

ovat tabu suomalaisille. Säästöistä ja sijoituksista puhutaan läheisten kanssa yhtä vähän tai jopa 

vähemmän kuin omista tunteista.

 Lähes joka kolmas suomalainen ei puhu kovin avoimesti tai lainkaan omista raha-asioistaan 

läheistensä kanssa. Tyypillisimmin raha-asioista keskustellaan oman perheen kanssa.

 Erityisesti yli 60-vuotiaat suomalaiset välttelevät raha-asioistaan puhumista, kun taas nuoret 

suhtautuvat aiheeseen avoimemmin. Raha-asioistaan puhumista välttelivät hanakasti myös 

vastaajat, jotka kertoivat taloudellisen tilanteensa olevan sellainen, että he joutuvat tinkimään lähes 

kaikesta. Avoimimmin raha-asioistaan puhuvat omasta mielestään erinomaisesti toimeen tulevat.

 S-Pankin säästämisen ja sijoittamisen tuoteryhmäpäällikkö Annika Pohtila kannustaa suomalaisia 

puhumaan rohkeammin raha-asioistaan: ”Raha-asiat ovat liian tärkeitä ollakseen tabuja. Jos raha 

tuntuu hupenevan arjen keskellä kuin huomaamatta, asia kannattaa nostaa rohkeasti puheeksi. 

Esimerkiksi säästämiseen ja sijoittamiseen liitetään usein erilaisia myyttejä. Oikeasti arjen pienistä 

puroista on helppo mikrosäästää, jotta itsellä ja omalla perheellä on rahaa myös tulevaisuudessa.”



POIMINTOJA AVOIMISTA VASTAUKSISTA

 ”Ei ole koskaan ollut tapana, koska se on yksityisasia.” (nainen, 78 vuotta)

 ”Ei ole ollut tapana perheessäkään, pelkään että synnyttää eripuraa.” (mies, 39 vuotta)

 ”En halua herättää kateellisuutta.” (mies 47 vuotta)

 ”Pelkään kuullostavani pröystäilevältä.” (mies, 51 vuotta)

 ”En kehtaa kertoa kuinka huonosti asiani ovat.” (nainen, 70 vuotta)

 ”En näe rahasta puhumista tarpeellisena enkä kovin fiksuna. Jenkkimeininkiä. ” (nainen, 66 vuotta)

 ”En usko heidän olevan samaa mieltä kanssani siitä mistä kannattaa maksaa ja mistä ei.” (nainen, 33 
vuotta)

 ”Olen huono rahankäyttäjä. tuhlaaja voisi sanoa. hävettää jos muut tietäisivät. ” (mies, 34 vuotta)

 ”Hävettää olla niin köyhä enkä halua muiden tietävän paljonko rahaa minulla on käytettävissäni.” (nainen, 
31 vuotta)

 ”Raha-asiat ovat jotenkin tabu ja yksityinen asia.” (nainen, 31 vuotta)

 ”Se on kai ollut tabu aina - ei leveillä eikä valiteta ” (nainen, 58 vuotta)

 ”Suomalainen tapa, oma raha oma asia.” (mies, 44 vuotta)



SÄÄSTÖT OVAT YHTÄ SUURI SUOMALAINEN TABU KUIN 
TUNTEET
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MIEHET PUHUVAT ENNEMMIN SÄÄSTÖISTÄ KUIN TUNTEISTA

74

65

60

54

48

70
67

48

63
59

0

10

20

30

40

50

60

70

80

omaan terveyteen liittyvät
asiat

oma palkka omat tunteet omat velat omat säästöt/sijoitukset

Kuinka avoimesti puhut seuraavista asioista läheistesi kanssa? (% vastaajista)

erittäin avoimesti tai melko avoimesti (naiset) erittäin avoimesti tai melko avoimesti (miehet)



IÄN MYÖTÄ SÄÄSTÄMISESTÄ TULEE MIEHILLE ISOMPI TABU
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NAISET VÄLTTELEVÄT AIHETTA MIEHIÄKIN ENEMMÄN
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MITÄ TIUKEMMALLA TALOUS, SITÄ VÄHEMMÄN PUHETTA 
SÄÄSTÖISTÄ
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LÄHES KOLMANNES VÄLTTELEE RAHA-ASIOISTA PUHUMISTA
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RAHA-ASIOISTA KESKUSTELLAAN ENITEN OMAN PERHEEN 
KANSSA
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ETENKIN IÄKKÄÄMMÄT KARTTAVAT RAHA-ASIOISTA 
PUHUMISTA
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NÄIN RAHA-ASIOISTA PUHUMISTA VÄLTELLÄÄN ERI 
TULOLUOKISSA
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MITÄ TIUKEMMALLA TALOUS, SITÄ HALUTTOMAMMIN PUHUU 
RAHA-ASIOISTAAN
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TUTKIMUKSEN TAUSTA JA LISÄTIEDOT

 Kantar TNS toteutti S-Pankin toimeksiannosta tutkimuksen suomalaisten suhtautumisesta raha-

asioihin. Tutkimusaineisto kerättiin Kantar TNS:n internet-paneelissa elokuussa 2017. 

 Tutkimukseen vastasi 1039 täysi-ikäistä suomalaista. Vastaajajoukko edustaa 18–74-vuotiaita 

suomalaisia sukupuolen, iän ja asuinpaikan suhteen. 

 Virhemarginaali korkeintaan 3,2 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.

 Lisätietoja antavat:

‒ säästämisen ja sijoittamisen tuoteryhmäpäällikkö Annika Pohtila, 050 330 9428, annika.pohtila@s-

pankki.fi, @AnnikaPohtila

‒ viestintäpäällikkö Aleksi Moisio, 040 840 4994, aleksi.moisio@s-pankki.fi, @MoisioAleksi

mailto:annika.pohtila@s-pankki.fi
https://twitter.com/AnnikaPohtila
mailto:aleksi.moisio@s-pankki.fi
https://twitter.com/MoisioAleksi

